

州总工会积极开展“我为群众办实事”实践活动,当好职工“娘家人”——

# 把实事办到职工心坎上

本报记者 马永萍 通讯员 李海霞

学史力行,实干为民。直接面对一线职工的昌吉州总工会,自党史学习教育启动以来,积极开展“我为群众办实事”实践活动,充分发挥职工“娘家人”作用,聚焦职工“急难愁盼”问题,用心用情用力解决职工困难事、烦心事,不断增强职工的获得感、幸福感、安全感。

## ①大力推进基层工会建设

走在昌吉市街头,我们时不时会看到很多美团送餐车上贴着“工会在身边,温暖你我他”的标语。为了积极营造全社会共同关心关爱新业态劳动者的良好氛围,昌吉州总工会制定了新就业形态劳动者入会工作方案。11月12日,自治州“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月启动仪式举行,555名外卖送餐员、快递员、货车司机等新就业形态劳动者收到了总价值6.2万元的慰问品。

目前,全州有760家正常运营的新就业形态企业,其中,已建立工会的

企业有484家,建会率达72%,共发展会员11849人,入会率达74%。

哪里有职工,工会组织就建到哪里,工会工作就延伸到哪里。昌吉州总工会集中开展“两新”组织建会行动,完成“两新”组织建会3969家,建会率达99.8%,发展会员92014人。同时,深入全州22家扶贫车间(卫星工厂)宣传引导建会工作,建会22家,建会率达100%;深入护林员、护路员、护边员群众开展入会宣传,吸引符合条件的全州1424名“三大员”全部纳入工会组织,入会率达100%。

## ④打响做实“四季送”品牌

12月9日,室外大雪纷飞,昌吉州总工会的“冬送温暖”活动却开展得红红火火,让收到暖水瓶、防寒手套等礼物的职工们在寒冬中感受到了温暖。11月以来,昌吉州总工会开展“稳岗留工暖心迎春”专项行动,持续开展困难职工生活救助活动,累计走访慰问困难职工、困难外来务工人员44人次,发放慰问金和慰问品折合人民币6.02万元;全州各级工会组织开展“送温暖”活动,走访慰问企业、单位一线职工39972人次,发放慰问品和慰问金折合人民币192.2万元。

“冬送温暖”活动只是昌吉州总工会打

造的“四季送”品牌活动的其中一项。自党史学习教育开展以来,昌吉州总工会持续开展“春送岗位”“夏送清凉”“秋送助学”活动,为6867名求职人员提供免费咨询服务,帮助362人实现就业;为154家企业35186名职工发放价值110.44万元的防暑物资;筹措资金10.12万元,帮助22名困难职工子女圆了大学梦……

全州各族职工群众通过各级工会实打实、心贴心的服务,切实感受到党和政府的关心和工会组织的温暖,进一步增强了获得感、听党话、跟党走的行动自觉。

## ②持续关心关爱劳模

“多亏了州总工会的关心和帮助,让我熬过了最艰难的日子。”5月3日,自治区劳动模范大卡里说。几年前,大卡里的妻子患上了子宫癌,为了给妻子治病,家里欠了几十万元外债,生活十分困难。昌吉州总工会得知后,及时为大卡里申报了“劳动模范关爱基金”补助,每年按照劳动模范家庭主要成员患重大疾病补助标准,为其发放补助金。2019年,大卡里的小女儿热依曼考入河南中医药大学,昌吉州总工会积极协调,为她申请到了“金秋助学金”,帮助她实现了大学梦。

为切实做好生活困难劳模的帮扶救助工作,为生活困难劳模解决“急难愁盼”问题,今年4月至5月,昌吉州总工会集中开展走访慰问活动,通过对生活困难劳模的走访慰

问和调查摸底,为符合救助条件的生活困难劳模建档,并按照生活困难程度分类开展救助。

同时,昌吉州总工会每年还筹措20万元以上的资金,用于慰问和帮扶家庭经济困难、患病、高龄等类别的各级劳模。对年老体弱、行动不便的劳模,昌吉州总工会采取送节日慰问金、荣誉津贴和困难帮扶金的方式进行慰问。

自2013年以来,昌吉州总工会为全州660余名自治州级劳模累计发放慰问金330余万元,组织160余名劳模赴疆内外进行疗休养,切实把党和政府对劳模的亲切关怀以及工会组织的温暖送到劳模的心坎上,在全社会营造了“尊重劳模、关心劳模、学习劳模、争当劳模”的良好氛围。

## ③深入开展建“家”活动

昌吉州总工会深入开展建“家”活动,打造温馨职工之家。昌吉州总工会制定《自治州模范职工之家培育建设和“结对共建”活动实施方案》,规范化推进“模范职工之家”创建工作,推动4家荣获全国“模范职工之家”称号的企业与辖区内的小微企业试点开展结对共建活动。

截至目前,全州各级工会共培育建设30个自治州级“模范职工之家”、7个自治州级“模范职工小家”。同时,投入资金20万元,在木垒县边境指挥部和奇台县边境指挥部各建设职工之家1个,丰富了守边干警和护边员的业余文化生活,为职工素质提升搭建了平台。

在积极建“家”的同时,昌吉州总工会还积极推进户外劳动者服务站点

建设,让服务点成为另一个温暖心田的“暖家”。通过创新工会户外劳动者服务站点工作方式,我州各级工会在全州建设设施功能较为齐全、服务能力较为完善的工会户外劳动者服务站点66个,有效帮助户外劳动者解决了就餐难、如厕难、休息难等问题,使户外劳动者感受到了工会组织的温暖。

为了给哺乳期女职工在工作单位和公共场所提供一个私密、安全、卫生、舒适的休息和哺乳场所,昌吉州总工会把女职工休息哺乳室的建设纳入工会重点工作,先后投入资金30余万元,在新疆医科大学第一附属医院昌吉分院、汇嘉时代昌吉购物中心、隆源超市、客运站等26家公共场所建立了女职工休息哺乳室,解决了女职工的后顾之忧。



6月21日,昌吉州总工会召开庆祝建党100周年劳模座谈会,参会人员合影留念。



11月9日,昌吉州总工会为困难群众代表送过冬煤炭。